

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2015/2016
Název práce:	POHLED RAKOUSKÉHO TISKU NA UDÁLOSTI V ČESKOSLOVENSKU NA ZAČÁTKU 90. LET 20. STOLETÍ
Autor/ka práce:	Pavel Válek
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslava Kubatová Pitrová, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	X			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	X				
Faktická, věcná a obsahová správnost		X			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	X				
Interpretace výsledků		X			
Formulace závěrů práce		X			
Odborný přínos práce a její praktické využití	X				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora		X			
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	X				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X			
Grafická úprava textu	X				
Jazyková a stylistická úroveň práce			X		
Práce s odborným jazykem		X			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	X				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	X				
Samostatnost autora při zpracování práce	X				
Celkový přístup a aktivita autora	X				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Bakalářská práce Pavla Válka se zabývá Listopadem 1989, tzv. Sametovou revolucí z pohledu rakouského tisku. Tj. tématy, které pokládal vybraný rakouský deník Neue Kronen Zeitung za natolik zásadní, aby o nich informoval rakouskou veřejnost.

Tématika přechodu k demokracii v Československu je zasazena do časového kontextu začátku roku 1989 až konce roku 1991. Autor tedy mohl zhodnotit, jak se četnost a obsah novinových článků měnil s měnící se situací nejen v samotném Československu, ale de facto v „nově“ se formující střední Evropě.

Za tímto účelem podstoupil náročnou fyzickou rešerši dobových pramenů v Rakouské národní knihovně ve Vídni. Zdroje jeho práce jsou tedy převážně rakouské provenience, což plně koresponduje se zacílením studia česko-rakouského/německého areálu. S tím bohužel souvisí i patrně jediné negativum textu, pramenící z neobratnosti ve vyjadřování. Jazyková a stylistická stránka práce by si jistě zasloužily větší péči. Je evidentní, že se jedná o první rozsáhlejší písemný projev autora. Přesto je text jako celek kompaktní a srozumitelný.

Jako vedoucí práce bych ráda ocenila samostatný, svědomitý a pečlivý přístup autora ke zpracování tématu a výsledná známka, kterou uděluji, souvisí se všemi uvedenými aspekty.

Otázka k obhajobě:

Setkal se autor při rešerši novinových článků s nějakým, který jej překvapil (obsahem, způsobem zpracování, rétorikou apod.)?

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VÝBORNĚ

2. 6. 2016

Datum

M. K. Březová

Podpis